

«РЕЖИССЕРЫ ЛЮБЯТ ЖИТЬ»

Сов. культура. — 1990. — 15 дек. — с. 11

Блиц-интервью

с Михаилом Пуговкиным

Как-то на своем творческом вечере в Останкине Станислав Ростоцкий рассказывал: идет он по студии, навстречу очень быстро — Пуговкин. «Как дела, Михаил Иванович? Вопросы есть?» На что тот совершенно серьезно: «Вопросы есть. Ответов нет».

Не могу себе представить человека, все-рез переспрашивающего: «Пуговкин? А кто это?» Посему без лишних предисловий, представлений и комплиментов — несколько банальных вопросов народному артисту Пуговкину и его небанальные ответы.

— Михаил Иванович, что вы за человек?

— Я человек нормальный. К счастью. Без закидонов.

— Что вам приносит в жизни больше всего радости?

— Работа.

— А неприятностей?

— Работа.

— Что для вас самое трудное?

— Преодолевать себя. Например, делать каждое утро зарядку.

— Каков ваш жизненный принцип?

— Есть три вещи: доброта, талант, личность. Добрым надо быть. Личностью надо быть. И талантливым надо быть. И чтобы это говорили о тебе другие.

— Сколько ролей вы сыграли в кино? Подсчитывали?

— Мне важно, чтобы количество перешло в качество.

— Ваша лучшая роль?

— Я уже готов к тому, что никогда ее не сыграю. Ведь у нас «крепостная» профессия.

— Михаил Иванович, а вам не хотелось бы сыграть роль драматическую?

— Мне бы очень хотелось сыграть роль в непривычном для зрителя амплуа, если, конечно, интересный материал и хороший режиссер. Но потом я бегом бы вернулся в свой любимый жанр.

— Если представить ваш путь как поиск, то чего вы искали в кино?

— Режиссера, который бы умер в актере.

— Нашли?



— Нет, не нашел. Режиссеры в наше время любят жить. И чисто по-человечески я их понимаю.

— Ваши главные достижения в искусстве?

— Слово «достижения» ко мне не подходит. И «свершений» в искусстве со мной не произошло. Я в это не играю. Хотя, как, наверное, и всем, кажется, что могло бы быть и большее. Но я еще держусь. К тому же есть примеры и поздних «звезд».

— Кто ваши самые близкие друзья в мире кино?

— Зрители.

— Почему вы предпочитаете комедии?

— Потому что нет людей, не любящих смеяться.

В. СТОЛЬНИКОВ.